
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 08/04/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Απόκτηση αεροσκαφών κατάσβεσης πυρκαγιών και νυχτερινής
ρίψης νερού εν όψει της έναρξης της αντιπυρικής περιόδου 2022»

Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια της υφ΄ ημών ερώτησης με αρ. πρωτ. 381/18-10-2021 και με θέμα: «Θα
αποκτήσει η Ελλάδα αεροσκάφη για νυχτερινές ρίψεις νερού ένεκα των αναγκών
επείγουσας και εκτεταμένης πυρόσβεσης;», της απάντησης αυτής από το υφ΄ υμών
Υπουργείο με αρ. πρωτ. 14833/16-10-2021 και της επικείμενης έναρξης της νέας
αντιπυρικής περιόδου 2022, προμήθεια επτά (7) συνολικών πυροσβεστικών
αεροσκαφών αναμένονται για τη χώρα μας - βάσει του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» - , εκ
των οποίων πέντε (5) θα αποκτηθούν για τον εθνικό στόλο, ενώ δύο (2) αφορούν σε
πλήρως χρηματοδοτούμενη προμήθεια από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.), προς τον
σκοπό της σύστασης του κοινού ευρωπαϊκού στόλου, μέσω του προγράμματος
RescEU. Επιπρόσθετα και όπως μας δηλώθηκε σε ό,τι αφορά τη διαδικασία
προμήθειας «…η Ε.Ε.  την 28  Οκτωβρίου 2021  απέστειλε προς την εταιρεία επιστολή
επίσημης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την προμήθεια αεροσκαφών CL-515, η οποία
συνυπογράφηκε από τα συμμετέχοντα κράτη -  μέλη.  Ο συνολικός αριθμός προμήθειας
αεροσκαφών για όλα τα κράτη - μέλη ανέρχεται σε είκοσι δύο (22) αεροσκάφη».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Υπεγράφησαν οι διακρατικές συμφωνίες μεταξύ της χώρας μας και της
κατασκευάστριας εταιρείας των CL-515, όπως αναμενόταν, αφού το πρόγραμμα
κατασκευής του εν λόγω τύπου πυροσβεστικών αεροσκαφών θα εκκινούσε τον Μάρτιο
του 2022;

2. Ο υπάρχων εθνικός στόλος πυροσβεστικών αεροσκαφών διήλθε το στάδιο της
συντήρησής του, προκειμένου να βρίσκεται σε κατάσταση ετοιμότητας ενόψει της
έναρξης της νέας αντιπυρικής περιόδου 2022;

3. Πόσα πτητικά μέσα θα περιλαμβάνει αυτός, άμα τη ενάρξει αυτής, και ποιου τύπου;

4. Σε ποιες επιπρόσθετες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε το τρέχον χρονικό διάστημα
και προ της ενάρξεως της επικείμενης αντιπυρικής περιόδου, προκειμένου να
ενδυναμώσετε τη δασική πυρόσβεση στη χώρα μας, ώστε να αποφευχθεί η επανάληψη
της καταστροφικής περσινής χρονιάς κατά την οποίαν κάηκαν τόσες χιλιάδες στρέμματα
δασών όσες κάηκαν κατά την οχταετία 2013-2020;
Ο ερωτών Βουλευτής
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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